

# 打好金融“组合拳” 助企纾困出实招

■ 记者 祝贺

5月10日,国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、人民银行联合发布《关于做好2022年降成本重点工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》围绕实施新的组合式税费支持政策、加强金融对实体经济的有效支持等八方面明确26项具体任务,旨在加大纾困支持力度,有力提振市场信心。

自去年以来,我市金融机构积极履行社会责任,始终坚守金融服务实体的初心,通过下调利率、减免手续费、两项直达等金融政策,打出减费让利“组合拳”助企纾困。

## 政策解读 金融“组合拳”出实招、硬招

聚焦助企纾困,金融支持政策“组合拳”加快发力。《通知》从降低企业负担、资金信贷支持、助企复工复产等多方面拿出实招、硬招,加大对中小微企业的扶持力度,以改善当前的市场经营环境,稳定市场预期和提振投资者和消费者信心,推动市场主体发展持续向好。

着眼于营造良好的货币金融环境,《通知》指出,扩大新增贷款规模,保持货币供应量和社融规模增速与名义经济增速基本匹配,保持宏观杠杆率基本稳定。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。持续释放贷款市场报价利率(LPR)改革潜力,推动金融机构将LPR下行效果充分传导至贷款利率,促进企业综合融资成本稳中有降。

引导资金更多流向重点领域和薄弱环节。保持普惠性再贷款、再贴现政策稳定性,继续对涉农、小微企业、民营企业提供普惠性、持续性的资金支持。用好普惠小微贷款支持工具,增加支农支小再贷款,优化监管考核,推动普惠小微

贷款明显增长,信用贷款和首贷户比重继续提升。引导金融机构准确把握信贷政策,继续对受疫情影响严重的行业企业给予融资支持,避免出现行业性限贷、抽贷、断贷。积极推动碳减排支持工具和煤炭清洁高效利用专项再贷款落地见效。引导金融机构增加制造业中长期贷款。

提升企业融资便利度。推进涉企信用信息整合共享,加快税务、海关、电力等单位与金融机构信息联通,扩大政府性融资担保对小微企业的覆盖面。持续优化应收账款融资服务,深化供应链融资改革,提升企业动产和权利融资便利度。加强银行服务市场调节价管理,鼓励对小微企业、个体工商户实施差异化定价和服务优惠。

建立健全多层次资本市场。完善民营企业债券融资支持机制,全面实施股票发行注册制,促进资本市场平稳健康发展。持续深化新三板改革,进一步提升直接融资服务能力。

支持小微企业加强汇率风险管理。鼓励企业使用多元化外汇避险产品,通过政银企“几家抬”协力降低汇率避险成本,鼓励银行为小微企业提供精准服务,支持银行发展线上交易服务平台,便利小微企业外汇套保询价和交易。

## 政策落地 精准滴灌赋能实体

受外部环境和疫情等影响,市场主体特别是中小微企业困难明显增加,生产经营形势不容乐观。自去年以来,我市金融机构紧紧围绕扶持小微企业和个体工商户,通过积极落实政策,推出相关减费让利“礼包”,不断满足小微企业和个体工商户多样化的金融服务需求。

今年键为疫情影响期间,键为农商银行积极做好辖内受疫情影响贷户的排查工作,不盲目抽贷、断贷、压贷,支持贷户渡过难关,助推实体经济稳健发展。加大对医药行业信贷支持力度,在政策、资金、利率、审批效率等方面给予倾斜,简化办贷流程,保证贷款额度,实行利率优惠,全方位满足客户的融资需求。该行还利用金融服务优势,将各支行设为“绿色通道”网点,满足客户金融需求。积极引导客户使用线上智能贷款产品,确保

金融服务不断档。

同时,我市各金融机构多维施策、主动创新,通过推出系列信贷产品,开展金融助企帮扶等相关活动,通过降准、专项再贷款再贴现、对中小微企业贷款本息实行延期等措施,为小微企业提供精准金融服务。

日前,乐山市商业银行首笔电子投保函业务成功落地,电子投保函打通了中小微企业参与我市公共资源交易的线上渠道,也标志着该行与我市公共资源交易中心成功打通系统壁垒,实现互联互通。同时也助企降本减负,深化提质增效,缓解中小微企业融资压力。

接下来,我市金融机构将持续贯彻减费让利举措,惠及更多中小微企业,进一步支持实体经济稳步发展。

## 延伸阅读

日前,国务院促进中小企业发展工作领导小组办公室印发《助力帮扶中小微企业纾困解难若干措施》(以下简称《措施》),提出进一步为中小微企业纾困解难十大方面举措,包括各地要积极安排中小微企业和个体工商户纾困专项资金,2022年国有大型商业银行力争新增普惠型小微企业贷款1.6万亿元,做好大宗原材料保供稳价,开展防范和化解拖欠中小企业账款专项行动等,助力中小微企业平稳健康发展。

同时,《措施》明确,对受疫情影响暂时出现生产经营困难但发展前景良好的中小微企业和个体工商户,银行根据自身风险管理能力和借款人实际情况,合理采用续贷、贷款展期、调整还款安排等方式予以支持,避免出现抽贷、断贷。

### 财经

理财财富事业部总监 伍虎  
财富热线:18683382061

## 一周菜篮子

### 本期猪肉、仔猪、生猪价格上涨

据监测,本期全市主副价格平稳;猪肉、仔猪、生猪价格上涨;玉米、饲料价格平稳;鸡蛋价格略降;蔬菜价格下降;猪粮比上涨;疫情防控物资供应充足,价格基本平稳。

本期猪肉、仔猪、生猪价格上涨。其中:鲜猪肉(带皮后腿肉)零售均价11.36元/500克,较上期价格略涨0.81%,各区(县)价格中最高为12.00元/500克,最低为11.00元/500克;全市生猪收购均价712.73元/500克,较上期价格上涨4.39%。全市仔猪平均价格为9.68/500克,较上期价格上涨6.50%;全市猪粮比4.40:1。

鸡蛋全市零售均价6.35元/500克,较上期价格略降1.41%。

大米全市零售均价2.73元/500克,与上期价格持平;面粉全市零售均价2.71元/500克,与上期价格持平。

菜籽油全市零售均价10.18元/500克,较上期价格略涨0.63%,各区(县)价格中最高为12.00元/500克,最低为9.00元/500克。

调和油零售全市均价为69.70元/5升,与上期价格持平。

本期我市所监测的10个蔬菜品种价格1涨8降1平。其中:上涨的是白萝卜1.39元/500克,涨幅为1.32%;降幅最大的是青椒3.95元/500克,降幅为36.5%;芹菜4.63元/500克,与上期价格持平。

(据市发展改革委)

## 央行上海总部:探索解决疫情期间企业发放工资难题

新华社上海5月11日电(记者 桑彤)近日,一家企业负责人张女士致电上海12345市民服务热线,表示因企业没有开通网银,封控居家期间无法给员工发放工资,请求予以帮助。央行上海总部收到转办任务单后,迅速联系企业开户银行通过应急通道为企业解决了工资发放难题。

这是近期上海市疫情防控形势下,针对企业有关负责人封控在家,无法赴办公场所取得印章等难题,央行上海总部与上海市有关部门联动应急处置机制高效运转的一个缩影。

根据央行指导意见,浦发银行上海分行为张江科技园一家科技型小微企业制定了差异化工资跨行代发处理方案,通过与企业法定代表人、财务负责人视频核实方式,确认客户身份和工资发放意愿真实性,同时辅以手机定位、人脸识别功能,有效控制业务风险,目前已顺利为企业办理代发工资70笔,涉及金额96万元。

据统计,5月1日至5月9日,仅在沪中资银行就已通过应急处理机制成功办理代发工资业务4000余笔,涉及企业员工近73万人次,金额合计超37.5亿元。

央行上海总部有关负责人表示,下一步将继续主动对接上海市有关部门,综合平衡防控风险与应急服务的关系,指导督促在沪银行做好疫情期间企业代发工资服务,确保基础金融服务不断档。

## 兴业银行乐山分行 筑牢疫情防控安全屏障

本报讯(记者 祝贺)今年以来,兴业银行乐山分行积极履行金融机构社会责任,通过严格落实各项疫情防控措施,有效筑牢疫情防控安全屏障,确保客户在办理业务时放心安心。

拉网排查,严格管控。该行各支行、各部门根据官方发布的风险地区等信息开展拉网式排查,动态管理辖内人员出行信息。要求员工非必要

不走亲访友、不聚会聚餐、不随意接触外来人员。

做好防护,规范处理。持续做好个人及客户防护工作,对到达网点的客户测量体温,核验健康码、行程卡,并请客户扫描场所码;同时加强办公区域及营业场所消杀管理,加大对卫生间、茶水间、空调、自助机具等重点区域的消杀力度。

## 今年超1万亿元留抵退税款已“到账”

据新华社北京5月11日电(王雨萧 欧立坤)自今年4月1日实施大规模留抵退税政策以来,截至5月10日,已有9138亿元留抵退税款退至149.5万户纳税人账户。加上一季度实施老的留抵退税政策退税1233亿元,今年1月1日至5月10日,共有10371亿元退税款退到纳税人账户。

这是记者从11日召开的全国六部门联合打击骗取增值税留抵退税工作推进会上获悉的。

国家税务总局有关负责人介绍,大规模留抵退税政策实施以来,国家税务总局、公安部、最高人民检察院、海关总署、中国人民银行、国家外汇管理局等六部门协同联动,推动政策加速落地,同时对骗取留抵退税违法行为“露头就打”。4月1日至5月10日,已立案检查涉嫌骗取留抵退税企业1800余户,查实448户企业存在骗取或违规取得留抵退税,涉及留抵退税款8.22亿元,公开曝光骗取留抵退税案件74起。



为促进金融产品精准对接“三农”所需,农业银行乐山直属支行组织员工开展讨论活动。该行员工纷纷围绕农业银行总行出台的金融政策,结合民生热点难点,就如何创新服务工作方法,激发金融活力潜能等发表意见,为助推乡村振兴献计献策。图为银行工作人员开展讨论活动现场。刘礼成 摄

# 践行十爱·德耀嘉州

爱人生 爱健康 爱劳动 爱学习 爱家庭 爱自然 爱乐山 爱社会主义 爱国 爱党